



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
“В связи с бомбардировками территории Республики Ирак”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “В связи с бомбардировками территории Республики Ирак”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление для официального опубликования в “Парламентской газете”.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Первый заместитель
Председателя Государственной Думы
Федерального Собрания отдел
Российской Федерации



Л.К.Слиска

Москва
22 февраля 2001 года
№ 1192-III ГД



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

В связи с бомбардировками территории Республики Ирак

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации неоднократно осуждала бомбардировки территории Республики Ирак, осуществляемые вопреки Уставу ООН Соединенными Штатами Америки и их ближайшими сателлитами и повторившиеся 16 февраля 2001 года.

Демонстрация силы с использованием высокоточного оружия нового поколения против беззащитного народа Ирака стала для этих государств перманентным способом утверждения своей особой роли в мировом сообществе.

Государственная Дума отмечает, что решение о бомбардировках было принято на фоне усиления провокационной антироссийской риторики со стороны отдельных высокопоставленных должностных лиц администрации США. Подобное начало деятельности новой администрации США осложняет российско-американский диалог по

проблемам международной безопасности и развития сотрудничества, в котором заинтересованы обе стороны.

Обращения депутатов Государственной Думы к государствам и международным организациям с призывом отказаться от ставки на применение силы в международных дела, включая решение иракской проблемы, не были услышаны в Вашингтоне и Лондоне. В этих условиях, когда парламентский дипломатический ресурс оказался практически исчерпанным, Государственная Дума считает, что Российская Федерация должна предпринять конкретные шаги в целях обеспечения своих национальных интересов в районе Персидского залива и содействия справедливому и гуманному урегулированию ситуации вокруг Ирака.

Государственная Дума предлагает Президенту Российской Федерации В.В.Путину сделать заявление о том, что в связи с неоднократным применением силы против Республики Ирак без решений Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и катастрофическим ухудшением гуманитарной ситуации в этом государстве Российская Федерация считает нецелесообразным продолжение действия положений резолюций Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, которые предусматривают осуществление экономических санкций против Республики Ирак.

Государственная Дума считает необходимым, чтобы Министерство иностранных дел Российской Федерации

распростrанило в Организации Объединенных Наций такое заявление Президента Российской Федерации в качестве официального документа, сопроводив его предложением государствам - членам Организации Объединенных Наций поддержать эту позицию Российской Федерации, исходя из того, что отмена экономических санкций будет способствовать развитию продуктивного сотрудничества Республики Ирак с Организацией Объединенных Наций.

Государственная Дума рекомендует Президенту Российской Федерации В.В.Путину поручить Совету Безопасности Российской Федерации координацию деятельности соответствующих органов государственной власти по восстановлению экономических и гуманитарных связей с Республикой Ирак, усилению влияния Российской Федерации на Ближнем Востоке и в районе Персидского залива.

Государственная Дума предлагает парламенту Республики Ирак создать межпарламентскую российско-иракскую комиссию по развитию двустороннего сотрудничества и поручает Комитету Государственной Думы по международным делам провести с иракской стороной необходимые консультации по определению направлений деятельности этой комиссии и ее компетенции.

Государственная Дума поручает Комитету Государственной Думы по безопасности, Комитету Государственной Думы по обороне,

Комитету Государственной Думы по экономической политике и предпринимательству, Комитету Государственной Думы по промышленности, строительству и наукоемким технологиям, Комитету Государственной Думы по энергетике, транспорту и связи до 15 марта 2001 года передать в Комитет Государственной Думы по международным делам свои предложения по плану работы указанной комиссии.

Государственная Дума выражает надежду, что США в своей внешнеполитической деятельности будут проявлять рациональность, сдержанность и уважение к мнению мирового сообщества и международному праву, что откроет возможность для возобновления совместных усилий, направленных на укрепление безопасности в мире.

Москва
22 февраля 2001 года